

南安市财政收入首破百亿大关

本报讯 (通讯员 林文勇 记者 陈亮亮) 昨日,记者从南安市财政局获悉,截至12月15日,南安市一般公共预算总收入完成101.26亿元,首次突破百亿元大关,在“十四五”开局之年交出一张满意答卷。

记者了解到,今年初以来,南安市财政紧扣“提质增效、更可持续”的主思路开展各项工作,强化新兴财源建设,统筹做好重点领域资金安排,围绕做大总量、引入增量、盘活存量助力财政收入创新高,全年一般公共预算总收入和一般公共预算收入预计完成102亿元和58亿元,同比增长12.6%和9.3%。

“面对财政收支‘紧平衡’压力以及新冠疫情反弹等各种不确定因素,财政收入满意答卷得益于抓牢收入主要支撑点。”南安市财政局相关负责人介绍,在具体工作中,南安市财政局通过加强收入预算分析,强化财税部门收入协调工作机制,提高税收收入和非税收入规范化水平,建立权责清晰、规范统一的财税征管制度,夯实财源建设基础;同时,压茬推进重点项目,培育新税收入增长点,全年共计签约落户255个重点项目,累计投资406.67亿元,推动联东U谷、三安半导体、南安美的智慧家居等一批带动性强、引领性好、后劲力大的项目落地投产,确保财政收入高质量可持续增长;此外,通过前瞻布局人工智能、大数据、智能制造等新兴产业,以强化园区支撑为主要路径,全力支持特色产业集聚,加速产业发展壮大,奋力实现产值突破。



三安高端半导体项目施工现场。



泉州市委宣讲团来南安宣讲

本报讯 (记者 庄晓丽) 按照泉州市委统一安排,16日,学习贯彻省第十一次党代会精神泉州市委宣讲团报告会在南安举行。

泉州市委宣讲团成员、泉州市发改委党组成员、党史学习教育泉州市委第5巡回指导组副组长周明星做宣讲报告。南安市委副书记、市长张桂森主持报告会。

报告会上,周明星结合泉州、南安发展实际,对省第十一次党代会精神进行了深入解读。

会议要求,全市各级各部门要以此次宣讲为契机,把学习贯彻省党代会精神,与学习贯彻党的十九届六中

全会和习近平总书记来闽考察重要讲话精神结合起来,与落细落实泉州市和南安市党代会精神结合起来,进一步掀起学习宣传贯彻热潮,切实把思想和行动统一到省党代会精神上来,把智慧和力量凝聚到落实省党代会确定的各项目标任务上来。

会议强调,要持续学深学透,各级党委(党组)要将学习贯彻省党代会精神纳入干部教育培训、学校思想政治教育和课堂教学,领导干部要发挥示

范带动作用,确保各项决策部署在南安落地生根、一贯彻到底。要深化宣讲宣传,统筹推进集中宣讲和新闻宣传,开展分众化、互动化、通俗化宣讲活动,推动党代会精神入脑入心;整合市域内融媒体资源,线上线下一体推进,营造良好舆论氛围。要注重落细落实,紧密结合南安实际,找准工作着力点和突破口,积极探索全方位推进高质量发展超越新路径、新举措,打造更多“南安样本”“南安模式”,推动各项事

业打开新局面、再上新台阶,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

南安市四套班子在家领导,市人武部部长,市法院党组书记、市检察院党组书记,各乡镇(街道、开发区)党委(党工委)书记,市直各单位主要负责同志,市直学校教师代表,市委宣讲团成员等现场聆听报告。报告会后,泉州市委宣讲团一行还前往南安市黄仲咸纪念馆,就学习贯彻省第十一次党代会精神与基层干部群众互动交流。

 认真学习贯彻省党代会精神 全方位推进高质量发展超越

南安市政府召开常务会,研究通过“十四五”现代综合交通运输体系专项规划 “十四五”时期交通运输领域预计完成投资300亿元

本报讯 (记者 陈梅萍 傅铮铭) 16日,南安市市长张桂森主持召开市政府第102次常务会。

会议研究通过《南安市铸造产业转型升级实施方案》。根据方案,南安将严格按照生态环境保护、安全生产规范要求,整治提升存量铸造企业,实现生产工艺、生产装备、质量控制达标,确保企业达标排放、安全生产。此外,新建铸造项目

原则上必须进入符合规划环评条件的园区。

张桂森指出,各级各相关部门要把好企业准入关口,围绕环保、效益、安全生产等维度制定规范手册,进一步明确对入园企业的约束条款和清退机制,形成有效闭环管控;要加强入企宣传力度,深入摸清企业情况,力促满足条件的企业“升规纳统”,为我市高质量发展积蓄后劲。

会议研究通过《南安市“十四五”现代综合交通运输体系专项规划》。根据规划目标,南安“十四五”时期交通运输领域预计完成投资300亿元,将着力打造“2369”出行交通圈,即基本实现所辖乡镇20分钟通达高速互通、30分钟通达市区,市区60分钟通达泉州、厦门、翔安机场、晋江机场、泉州南站、海沧港、石井港及临近县,90分钟通达省内设区市。

张桂森强调,交通运输既关系高品质生活,又关系高质量发展,是今后几年南安发展最迫切的任务之一。各级各相关部门要坚持长短结合,强化上级规划与南安实际的合理衔接,精心谋划、认真规划,提前做好前期工作,推动项目早日开工建设;要立足群众需求,加快完善市区交通路网,确保群众出行畅通无阻。会议还研究了其他事项。

南安表彰9名技能大师

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 蔡鸿钧) 16日,2021年度南安市技能大师颁奖大会举行,9名技能人才获表彰。

今年11月底,南安市人社局开展2021年度南安市技能大师评选活动,在各乡镇(街道、开发区)、市直有关单位初审推荐基础上,根据专

家书面评审、实地考察和公示结果,遴选出9位2021年度南安市技能大师。

据悉,9位2021年度南安市技能大师分别为康美明筑雕刻工作室傅子聪、墩林木偶艺术传承中心刘墩林;泉州恩典文化艺术传播有限公司苏华荣;南安市工业学校李旭辉;溪美霓光

美发店钟桂尧、振兴金仓刺绣传承中心刘婉婉;福建闽山消防有限公司谢志伟;福建省金鹿日化股份有限公司王景峰;福建泉州市金穗米业有限公司周振荣。

值得一提的是,经泉州市人社局组织评审、公示,南安大酒店叶谋坤、福建省金鹿日化有限公司高少伟被评

为泉州市技能大师。

据介绍,南安市人社局自2014年开始开展技能大师评选活动,8年来,已从各行业中遴选出57名南安市技能大师、17名泉州市技能大师(其中14名由南安市技能大师中择优推荐)。截至目前,全市现有各级技能大师工作室19家。



今起南安将大幅度降温
降幅可达8℃—13℃

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠) 昨日,艳阳高照,南安气温大幅度上升,许多人又穿回了短袖。据南安市气象台消息,昨日午后,南安15个自动监测站点最高气温突破30℃,其中,南安罗新中学、南安龙泉中学自动监测站点最高气温达31.9℃,破1961年以来12月历史同期最高纪录29.9℃。

但是,气温冲顶之后就意味着冷空气即将来临。昨日8时4分,南安市气象台发布“海上大风预警Ⅲ级”,预计17日—19日南安将有大风降温过程,海上风力持续较大,最大风力时段出现在17日午后—18日白天。沿海最大风力可达7级—8级,阵风9级—10级。

同时,预计新一轮强冷空气将在今天白天乘着北风抵达,届时气温将应声跌落,最低气温可跌至9℃,最高气温的过程降幅可达8℃—13℃。过程最低气温出现在19日夜晨,市区最低气温将降至9℃—10℃,北部山区3℃—4℃。

南安气象部门提醒,请市民注意防范沿海大风对航运、滨海旅游和渔业等行业的不利影响;今起气温下降明显,需注意及时添衣保暖,谨防感冒;北部山区将出现霜或霜冻,需关注其对农业的不利影响。